

sb0053 elhunyt kovács gyula
 sb0054 meghalt hankó jános nyugalmazott megyei tanácselnök-helyettes
 sb0055 nánási lászló temetése /1. rész/
 sb0056 elhunyt bertalan vilmos
 sb0057 nánási lászló temetése /2. rész/
 sb0058 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /1./
 sb0059 árváltozások
 sb0060 nicaraguai napok békésben
 sb0061 szerkesztőségek tájékoztatására
 sb0062 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /2./
 sb0063 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /3./
 sb0064 magyar-szovjet orvosi napok /1. rész/
 sb0065 magyar-szovjet orvosi napok /2. rész/
 sb0066 magyar-szovjet barátsági hét
 sb0067 műemlékkönyv együttműködéssel
 sb0068 hóbundában a mecsek /1. rész/
 sb0069 hóbundában a mecsek /2. rész/
 sb0070 varsói izek budapesten
 sb0071 koncertek a földrengéskárosultak javára
 sb0072 bolgár kitüntetések
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 bünüldözés tudománnyal - tanácskozás
 sb0075 roelof van driesten vendégszereplése
 /folyt. köv./ cl/kö
 20.48 111185 1632

--

sb0079 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 havazott somogyban is
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ sk/kö

20.48 111185 0464

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 12.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

hőfogyasztásmérők a lakótelepeken

1985. november 12. - a fővárosban, valamint pécsen, szegeden, tatabányán és debrecenben több lakótelepi épülettömb hőközpontjában felszerelték a ganz műszer művek hőfogyasztásmérő készülékeit, amelyek segítségével pontos képet kaphatnak a lakóépületek melegvíz szükségletéről és -fogyasztásáról. mindez a szolgáltatás díjának megállapításához pontosabb alapot nyújt, egyben ösztönöz a takarékos fogyasztásra.

a ganz műszer művekben - összhangban a népgazdaság energiatakarékossági törekvéseivel - két évvel ezelőtt honosították meg az elektronikus hőfogyasztásmérő-rendszer gyártását osztrák licenc alapján, majd azt a vállalat mérnökei tovább fejlesztették, igazodva a hazai körülményekhez. az idén eddig 1500 ilyen komplett rendszert készítettek és szereltek fel különböző lakóépületekben, kommunális intézményekben - olyan helyeken ahol hőközpontok üzemelnek.

a melegvíz-fogyasztás ily módon való mérése eddig megoldatlan volt, az új rendszerben a beépített vizórák és elektronikus hőérzékelők impulzusokat adva a mérőközpontnak, pontosan mérik a távfűtőművekből érkező víz hőmennyiséget, a cirkulálás során elvesző hőt és a fogyasztást. ezáltal azt is feltérképezhetik, hogy hol veszít a víz hőértékéből, vagyis hol hibás a vezeték.

jelenleg még csak lakótömbönként tudják mérni az új rendszerrel a hőfogyasztást, de a következő évek fejlesztési célja az, hogy az egyes lakások fogyasztását külön is ellenőrizhessék. valójában ez ösztönözheti a fogyasztókat a takarékosagra, s a mai általánosan helyett ekkor valósítható meg a tényleges fogyasztás szerinti számlázás. /mti/

sz/gw sl rj olt
00.10 121185 1670

--

sb0002 4 150 mtib1002

cipőipari szaküzem-mérnök-képzés

1985. november 12. - a könnyűipari műszaki főiskola a cipőipari vállalatok igényeinek kielégítésére cipőipari gyártásfejlesztő és cipőipari technológus-szervező szakokon szaküzem-mérnöki képzést szervez. az 1986. februárjától induló továbbképzésen a már felsőfokú végzettségű hallgatók levelező tagozaton négy félév alatt szerezhetik meg másod-diplomájukat. az összesen 480 órás képzés során a hallgatóknak félévenként 3-4 vizsgát kell tenniük, és gyakorlati jegyeket is szereznek.

a szaküzem-mérnök-képzésre a könnyűipari műszaki főiskola bőrfeldolgozóipari szakán szerzett üzem-mérnöki oklevél birtokában, és legalább két éves üzemi gyakorlattal jelentkezhetnek az érdeklődők. az ettől eltérő képzettségű üzem-mérnökök, illetve mérnökök egyéni elbírálás alapján juthatnak be a továbbképzésre.

a képzés önköltséges, a hallgatók azonban szerződést köthetnek vállalatokkal, amelyek a költségeket - megfelelő megállapodás alapján - átvállalhatják.

mivel a szaküzem-mérnökök munkája mind több területen nélkülözhetetlen, a könnyűipari műszaki főiskola azt tervezi, hogy a bőr- és bőrfeldolgozó ipar más területein is szervez továbbképzést. elegendő számú jelentkező esetén a cipőipari után bőr- és bőrdiszmi-ipari technológus-szervező képzést indít. /mti/

öz/mz/sl sk olt
00.10 121185 1332

--

sb0003 4 150 mtib1003

óriástartály spulnin

1985. november 12. - ötszáz köbméter ürtartalmu - nyolc méter magas, tíz méter átmérőjű - szénacél tartály készült a vegyész-salgótarjáni gyárban az ndk második atomerőművéhez. a szállítására különleges eljárást dolgoztak ki. a hatalmas tartály ugyanis se vasuton, se közuton nem juttatható el rendeltetési helyére. részegységenkénti szállítása is roppant körülményes és költséges volna. a feladatot végül is úgy oldották meg, hogy a tartály 6 milliméter vastagságú acéllemezből készített palástját egy e célra tervezett berendezéssel felcsévélték. „spulnira”, került a fenék- és a fedőlemez is. az eljárás persze nemcsak a szállítás, de a gyártás és a helyszíni szerelés munkáját is egyszerűsítette, hiszen például a spulniról letekercselt palást egy függőleges varrattal, a fenék- illetve fedőlemez összesen két körvarrattal a helyére rögzíthető.

az ötletes és olcsó eljárással készített és szállított tartályokból az idén hármat, 1986-ban és 1987-ben további tizenötöt szállítanak az ndk-ba. /mti/

csiz/kz/cl olt
00.11 121185 1060

--

sb0004 4 150 mtib1004

bálazsineg-készítő üzem berettyóujfaluban

1985. november 12. - megkezdődött a folyamatos termelés a tszker hajdu-bihar megyei területi központja berettyóujfalui üzemének bálazsineg-készítő részlegében. célnázott és font műanyagcsálakból csavarja össze a zsineget az olasz gyártmányu gépsor. évente mintegy kétezer tonnányit készít belőle, s ez öt-hat megye szalma-, illetve szénabetakarításához elegendő.

a tszker a borsodi vegyi kombináttal közösen két évvel ezelőtt társasági szerződéssel hozta létre a berettyóujfalui üzemét. először csak dréncsöveket készítettek benne a környékbeli meliorációs munkákhoz. a talajjavítás és a vízrendezés e fontos kellékét addig ugyanis szekszárdról szállították hajdu-bihar megyébe. ez nemcsak költséges volt, de ugyanakkor bizonytalansági tényezőt is jelentetett. az új kisüzem évente csaknem 5 millió méter műanyagcsövet készít a mezőgazdaság számára, s ebből nemcsak a hajdu-bihar megyei igényeket tudják kielégíteni; még békés megyébe is szállítanak belőle. /mti/

szü/kz rj olt
00.12 121185 1040

--

sb0005 4 150 mtib1005

tatabányai nyulketrecek kínába

1985. november 12. - nyulfarmokhoz szükséges technológiai berendezéseket szállított kínába a tatabányai delta ipari szövetkezet. az elsőt rövidesen újabb tételek követik, s így az év végéig összesen 15 millió forint értékű nyultartó berendezést exportálnak a komplex külkereskedelmi vállalat közreműködésével három kínai tartományba.

a kínai szakemberek júliusban jártak hazánkban, és számos nyultartó berendezés közül választották ki a tatabányai üzem termékét, az egyszintes, ponthegesztett ketrecekét. ez a berendezés magyar szabadalom, a delta szövetkezet és a kaposvári mezőgazdasági főiskola szakemberei közösen kísérletezték ki. a fehérszórú angóranyulak tartására különösen alkalmas, mert a takarmányozást és a trágyakiherdást úgy oldották meg, hogy tiszta marad az állat bundája. ugyanakkor az ilyen rácsos ketrecekben tartott nyulak elhullása minimális.

a tatabányai delta a múlt évben kezdte meg az új típusú nyulketrec gyártását, amelynek első külföldi vevője kína. /mti/
ráb/wné/kz rj olt
00.12 121185 1059

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

mozgatható üvegházak

1985. november 12. - mozgatható, gyorsan összeszerelhető, a hagyományosnál olcsóbb üvegházak készítését kezdte meg két mérnök újítása alapján a dunaujvárosi munkás szövetkezet. a mozgathatóságon kívül nagy előnye, hogy modul-rendszerű, nincs külön acélváza, nem igényel előre elkészített betonlapot. az egy négyzetméterre eső szerkezet súlya lényegesen kisebb a hagyományos üvegházakénál, s előállítási, szerelési költsége is kevesebb. összeszereléséhez egyébként nem kell szakértelem sem. az üveglapok helyett alumínium lenczékkel is lehet burkolni a szerkezetet, s így tárolásra, raktározásra használható. /mti/
dáv/fné/kö kz olt
00.13 121185 0668

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

téli tárolás a fővárosiaknak

1985. november 12. - a budapestiek téli ellátására 41.220 tonna burgonyát, vörös- és fokhagymát, zöldségfélét és téli almát helyeznek el december 31-ig a különböző tárolóhelyeken. ez 13 százalékkal haladja meg azt a mennyiséget, amennyit a tavaly tárolt áruk közül ez év első felében megvásároltak a piacokon és a zöldségtárakban a budapestiek.

hogy mind többen vállaljanak tárolást, s biztonságosabb legyen a lakosság ellátása, idén növekedett a téli tárolás pénzügyi támogatása. ennek is köszönhető, hogy a fővárosnak 23.830 tonna burgonyát, 2360 tonna vörös- és fokhagymát, 6330 tonna zöldségfélét és 8700 tonna téli almát tesznek el télire. a tárolt mennyiség meghatározásánál a belkereskedelmi minisztérium és a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya figyelembe vette az őstermelői felhozatalt is.

a termékek elhelyezéséről a zöldségek és a tszker-ek gondoskodnak. a budapesti zöldségtár vállalat az összes tárolt cikk csaknem 60 százalékát raktározza saját és bértárolóiban. /mti/
sa -ár sk olt
00.13 121185 1054

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

védett Láprét

1985. november 12. - védetté nyilvánították a bakony és a kisalföld találkozásánál, devecser közelében elterülő Láprétet. tudományos szempontból is értékes növény-együttesének megmentése, létfeltételeinek biztosítása ugyanis csak tudatosan szervezett emberi gondoskodással érhető el. az ország rendkívül ritka, védett növényei közül kerekken husz tenyészik ezen a területen. közöttük van a királyné gyertyája, a svábrekettye, a szibériai szálszirom és a zergeboglár. zoológiai ritkaságai közül a mocsári tarkalepke és a bagolylepke a legértékesebb.

a mintegy 300 hektáros Láprét egy 38 hektáros része fokozott védelmet kapott, ami azt jelenti, hogy ezt a területet a turisták sem látogathatják. a tágabb körzet a jövőben is megtekinthető, a virágyűjtés azonban szigorúan tilos.

a Lápréten később átvezetik egy kisebb patak vizét, hogy az aszályos időszakokban is elegendő nedvességhez jusson. /mti/

szé/kz rj olt
00.14 121185 0953

--

sb0009 4 170 mtib1009

huznak a vadlibák

1985. november 12. - megkezdődött a vadlibák vonulása a duna-tisza közén. jellegzetes v alakban repülő csapataik hangos gágogással, s rendszerint az esti szürkületben vonulnak dél felé. mindig pontosan a folyók vonalát követik. időként leszállnak megpihenni, s ha jó legelőt találnak, akkor előfordul, hogy több napig is ugyanazon a helyen maradnak. mindig a friss vetésekből lakmároznak. az ornitológusok megfigyelése szerint az időjárás változásaira nagyon érzékeny vadlibák csak akkor engednek meg maguknak ilyen hosszabb pihenőt, ha nem kell erős fagyoktól tartaniuk. mostani, az átlagoshoz képest kései vonulásuk is már az enyhe ősz jelenségei közé tartozik. a vadlibák ugyanis mindig a hideg előtt járnak. az enyhesség miatt indultak az északi vidékekről a megszokottnál később délre, s a jelek szerint még mindig nem érzik, hogy nagyon sürgetné őket az idő, illetve a hideg. meglehetősen ráérősen legelésznek a buzatáblákon. /mti/

lász/kz rj olt
00.15 121185 0984

--

sb0010 4 160 mtib1010

vasolvasztó műhelyeket találtak répcevisen

1985. november 12. - három vasolvasztó műhelyt találtak répcevisen a soproni Liszt ferenc muzeum régészei. az ásatást terepfeltáró kutatás előzte meg. a magyar tudományos akadémia geofizikai intézetének szakemberei mágneses méréseket végeztek a területen, s a mérések alapján jól kirajzolódottak a kemencék körvonalai. ezt követően ásták ki a föld felszíne alól a leleteket, amelyek ott helyezkedtek el, ahol a műszer jelezte. a műhelyben pontosan feltérképezhetőek az egykor ott zajló munkafolyamatok. rábukkantak az épen megmaradt vasolvasztó kohókra, melyeket egykori használói agyagból építettek. másfél méter mély műhelygödöröket ástak, oldalukba szögletes lyukakat vágtak, s azokba tapasztották bele a 30-40 centiméteres átmérőjű, 70 centiméter magas, felfelé szűkülő, körte alakú kemencét, amelyet a műhelygödörből fújtattak. a kohó szomszédságában a faszén és a vasérc tárolására alkalmas gödrök helyezkedtek el. itt került elő az első ércpörkölő gödör, ami azt igazolja, hogy az ércet pörkölték: egy-két méter hosszú, egy méter széles gödörben faszén között huzogatták, forgatták, s közben fújtatták.

az elte geofizikai tanszékének segítségével geofizikai módszerekkel sikerült meghatározni a kohók korát is. eszerint a répcevisi műhelyek a xi. századból, a magyar államszervezés korából valók, amikor országosan megszervezték a vastermelést. a magyar állam alapjainak megerősítéséhez jelentősen hozzájárulhatott a vasipar fejlődése, amelynek egyik központja a nyugati határvidéken, répcevisen és környékén alakult ki. /mti/

mzs/sza/kö kz olt
00.15 121185 1613

--

sb0011 4 130 mtib1011

új képzőművészeti könyv

1985. november 12. - újabb kiadvánnyal gyarapodott a mai magyar képzőművészetről szóló könyvek sora: a képzőművészeti kiadó gondozásában a napokban megjelent aszalós endre művészettörténész főth ernőt bemutató munkája.

fóth ernő a jelenkori hazai képzőművészet egyik kiemelkedő képviselője. a 60-as évek elejétől számos nagyméretű freskót és gobelint készített, gyakran felhasználva a nonfiguratív művészeti irányzatok eszköztárát. formakísérleteinek eredményeit is

rendszeresen beépítette alkotásaiba. a különböző murális munkák alapján a hazai művészetkritika elsősorban mint monumentális műalkotások készítőjét tartja számon. egykori mesterei között megtalálható domanovszky endre és rákosy zoltán is. művészetére jellemző, hogy az alkotásokban nem az élet egyes történeteit vagy eseményeit ábrázolja, hanem jelképpé sűrítve a jelenségeket fogalmazza meg.

a kötet illusztrációs anyagában 23 fekete-fehér, valamint 16 színes reprodukció kapott helyet. a művet angol nyelvű összefoglaló egészíti ki. /mti/
di/il/sk -ár olt
00.16 121185 1074

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

felújítják a kecskeméti színházat

1985. november 12. - 1986 áprilisában megkezdődik a kecskeméti katona józsef színház rekonstrukciója. ennek során megújul a 90 éves épület külső arculata, korszerűsítik a belső üzemviteli berendezéseket, a színpadtechnikát, a nézőteret, valamint a gazdasági-műszaki ellátást.

a rekonstrukció eredményeképpen megteremtődnek a magas művészi színvonalu, korszerű színjátszás tárgyi feltételei, és alapvetően javulnak a színház dolgozóinak munkakörülményei. a beruházási költséget a bács-kiskun megyei tanács fedezi. a korszerűsítés várhatóan több évig tart; ez idő alatt az előadásokat részben a megyei művelődési központban tartják, részben pedig a tájéltások számának növelésével oldják meg a helyiséggondokat. /mti/
lak/bné/kz/cl olt
00.16 121185 0789

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

késik a tudomány októberi száma

1985. november 12. - a tudomány októberi száma - nyomdatechnikai okok miatt - csak novemberben jelenik meg. a folyóirat második száma, miként a szeptemberi is, a scientific american korábbi kiadásából ad válogatást, emellett azonban magyar szerzők tollából is közöl tanulmányt. /mti/
fgy/sl/gw bam
09.25 121185 0346

-.-

sb0014 4 130 mtib1015

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. november 12. - összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a vii. ötéves népgazdasági terv irányelveiről szóló előterjesztést. /mti/
il/gw bam
09.32 121185 0356

-.-

sb0015 4 130 mtib1017

elhunyt verő mihály

1985. november 12. - verő mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 21-én, csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
a bőripari dolgozók szakszervezete /mti/

ka/kj/gw bam
10.53 121185 0471

A

-.-

sb0016 4 130 mtib1018

halálos balesetek

1985. november 12. - petőfiszállás külterületén egy tehergépkocsi halálra gázolta csányi istván 54 éves olajozó, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

csávoly külterületén kása imre 31 éves fuvarozó kisiparos, harkakötönyi lakos teherautójával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy személygépkocsival, amelyet varga sándor 54 éves főkönyvelő, felsőszentiváni lakos vezetett. varga sándor a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a tehergépkocsi műszaki hibája miatt következett be.

császárszállás külterületén laczi ferenc 34 éves gépkocsivezető, ujszentiváni lakos kamionnal nekiütközött a csapó zoltán imre 27 éves kooperátor, szegedi lakos által vezetett személygépkocsinak. a vétlen fiatalember a helyszínen meghalt, két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint laczi ferenc megsértette a megfordulás szabályait.

figyelmetlenül lépett az uttestre budapesten a iii. kerületben, a juhász gyula és a himző utca kereszteződésénél szabó éva 11 éves budapesti tanuló és egy 146 jelzésű autóbusz elütötte. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítást követően belehalt sérüléseibe. /mti/

ri/ka/kj/gw bam
11.00 121185 1364

--

sb0017 4 150 mtib1023

kiállítás és konferencia a gazdaságos anyagfelhasználásról

1985. november 12. - kedden, az építők szakszervezetének székházában kiállítás nyílt és konferencia kezdődött „a gazdaságos anyagfelhasználás és technológia korszerűsítése”, címmel. a november 15-ig nyitvatartó bemutatón 43 hazai kohászati és gépipari vállalat, új eljárásokat, műszaki-technikai megoldásokat és termékeket ismertet, amelyek az anyagtakarékoskosságot szolgálják. d olyan

a kiállításon egyebek között láthatók új, nagy szilárdságú, hegeszthető kohászati betonacélok, eddig hulladékként kezelt, de hasznosító eljárással az utépitkezésekhez alkalmazható kohászati

BA

satakok, alapanyagként ismét felhasználható műanyag hulladékok és az anyagtakarékos technológiákhoz kapcsolható légpárnás anyagmozgató rendszerek. a kiállítással egyidőben rendezett konferencián ipari szakemberek előadásokat tartanak az anyagtakarékos eljárásokról, és a következő öt éves tervidőszak technológia korszerűsítési lehetőségeiről.

a kiállítás és a konferencia megnyitója előtt a szervezők - az ipari minisztérium és a kisz központi bizottságának képviselői - sajtótájékoztatót tartottak. elmondták, hogy immár három éve kiemelt programként kezelik a vállalatok a gazdaságos anyagfelhasználást és az ehhez kapcsolódó technológiák korszerűsítését. erre az időszakra 17 milliárd forintnyi megtakarítást terveztek, döntően műszaki-gazdasági szervezési intézkedésekkel, s előreláthatóan a tervidőszak végére 20 milliárd forintnyi anyagmegtakarítást érnek el a vállalatok. igaz, ez az évi ipari anyagfelhasználásnak legfeljebb egy százalékát teszi ki, ami azt mutatja, hogy még nincs kihasználva minden tartalék. kimerülőben vannak azonban a szervezési intézkedésekkel elérhető megtakarítások lehetőségei, s az anyagmegtakarításoknak új lendületet csak úgy adhatnak a vállalatok, ha mindenhol előtérbe kerül a technológia korszerűsítése. /mti/

sz/il sl/il bam
12.10 121185 1916

--

sb0018 4 130 mtib1024

magyar-jugoszláv külkereskedelmi szeminárium

1985. november 12. - a konjunktúra és piackutató intézet, valamint a belgrádi külkereskedelmi kutató intézet szervezésében kedden gárdonyban háromnapos magyar-jugoszláv szeminárium kezdődött a külkereskedelmi szabályozásról. mindkét országból több, a külkereskedelemben érdekelt vállalat szakemberei vesznek részt a tanácskozáson. a szemináriumon elősorban azt vizsgálják, hogy hogyan segítik elő a két ország intézkedései az egymás közötti áruforgalom gyorsabb bővítését. emellett jobban megismerkednek egymás problémáival, a gyakorlati szakemberek véleményével, tapasztalataival. /mti/

il/sl/il bam
12.21 121185 0660

BA

--

sb0019 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. november 12. - a meteorológiai intézet jelenti:

ujabb csapadék

nagyjából a földközi-tenger északi-partvidéke mentén, spanyolországtól az adriai-tenger északi vidékén és a kárpát-medencén át nagy hőmérséklet-különbséget okozó időjárási frontzóna húzódik. a frontzóna helyzetén egyelőre nem sokat változtat, inkább hullámzó mozgásokat végez. emiatt egy-egy területen a frontnak hol a melegebb, hol a hidegebb oldalára kerül. ugyanakkor a frontzóna mentén sokfelé hull jelentős csapadék. magyarországon szerda estig a frontzóna hatása alatt marad, ezért újabb csapadéokra, zömében esőre kell számítani.

hétfőn magyarország legnagyobb részén borult idő volt, csak az északi megyékben szakadozott fel 1-3 órára a zárt felhőzet. az ország területének déli felén csaknem mindenütt volt csapadék, eső, havas eső, hó vegyesen. északon csak szórványosan fordult elő futó zápor, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége a marcali-bácsalmás vonaltól északkeletre általában 1 és 6 mm között volt, ettől délnyugatra 10-25 mm; néhány helyen 30-35 mm-t mértek. a délnyugati határvidék mentén délután tartósan havazott. kedd reggel baranyában 3-10 cm között volt a hóréteg vastagsága. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 1 és 9 fok között volt. kedd hajnalra -5 és plusz 2 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt tulnyomóan borult volt az ég, délen, délkeleten elszórtan esett az eső, havas eső. a hőmérséklet 11.00 órakor 1 és 5 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fok volt, a sokéves átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, nem változik.

várható időjárás szerda estig:

kedden átmenetileg többfelé fölszakadozik a felhőzet, és csak kisebb eső lehet.

éjszaka délnyugat felől esőzés kezdődik, és nagy mennyiségű csapadék várható. szerdán borult, esős idő lesz, északnyugaton havazás sincs kizárva. szerdán megélénkül, helyenként megerősödik a déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok, a legmagasabb nappali szerdán általában 4 és 9 fok között, de keleten kevéssel 10 fok felett várható. /folyt. köv./

gw hőmérséklet
13.30 121185 2322

-.-

sb0020 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

erősen felhős lesz az idő, kisebb esővel. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 3 fok, kora reggel 2 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 120 cm, hőmérséklete 7,4 fok. /mti/
kf/sl/gw olt
13.30 121185 0365

-.-

sb0021 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1985. november 12. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy november 13-án, 14-én, 15-én és 18-án a budapest-pécsi fővonal egy szakaszán felújítják a vasuti pályát. emiatt a déli pályaudvarról a 9 óra 05 perckor pécsre, valamint a pécsről a 8 óra 45 perckor budapestre induló vonat utasait rétszilás és tolnanémedi között vonatpótló autóbusz szállítja. /mti/

gg/kf/sl/gw olt
13.34 121185 0418

-.-

sb0022 4 160 mtib1029

százharminc születésnap

1985. november 12. - százharminc születésnapját ünnepelte kedden egerben polgáry józsefné, született ujlaky erzsébet, aki 1882. november 12-én született, és jelenleg egerben lakik 67 éves lányával együtt. az idős asszony magas kora ellenére jól érzi magát. születésnapján a rokonokkal, barátokkal együtt a városi tanács, valamint a vöröskereszt képviselői is köszöntötték. /mti/

kov/lné/az/gw olt
14.03 121185 0436

As

-.-

sb0023 4 160 mtib1030

herman ottó- emlékülés diósgyőrben

1985. november 12. - herman ottó születésének 150. évfordulója alkalmából kedden a diósgyőri ady endre művelődési házban országos előadói konferenciát rendezett a tit országos biológiai választmánya, valamint borsod megyei biológiai szakosztálya. a nagy magyar természettudós életét, tudományos munkásságát méltató tanácskozáson egyetemek, kutatóintézetek szakemberei, tudósok vettek részt, mintegy hatvanan.

a konferencián előadások hangzottak el a többi között herman ottó madártani, halászati, halbiológiai kutatásairól, rovarvadász felfedezéseiről, a magyar biológiai illusztráció fejlődésében betöltött szerepéről.

a konferencia résztvevői délután felkeresték a természettudós egykori lillafüredi lakóházát - amely ma muzeum -, és ismerkedtek a bükk-i nemzeti parkkal. /mti/

tre/tné/az/il olt
14.04 121185 0854

--

sb0024 4 160 mtib1031

üditőital-gyártási tanácskozás dunakeszin

1985. november 12. - az üditőital-gyártás helyzetéről kezdődött tanácskozás kedden a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és a mész pest megyei szervezete rendezésében dunakeszin a máv járműjavító üzemének művelődési otthonában. a kétnapos konferencián a szakemberek megvitatják a termelés során következő feladatait, összegzik a technológiai, a kutatási és a fejlesztési eredményeket.

a tanácskozás első napján az előadók egyebek között megállapították: magyarországon rövid idő alatt sikerült megteremteni az üditőital-gyártás feltételeit; a fiatal iparág termékei keresettek a lakosság körében. előrejelzések szerint az ezredfordulóra további tíz százalékkal növekszik az üditőital-fogyasztás. a nagyobb keresletre az iparnak is fel kell készülnie, csakugy, mint a korszerű táplálkozáshoz szükséges termékek gyártására.

a konferencián jelen lévő termelési szakemberek beszámoltak a választékot javító kezdeményezéseikről, többen foglalkoztak az energiaszegény termékek gyártásának lehetőségével is; elmondták:

(- így egészségesebb -)

as

ujfajta édesítőszer alkalmazásával csupán az elmúlt négy esztendőben mintegy 25-30 százalékkal sikerült csökkenteni az üditőitalok cukortartalmát. néhány üzemben már megteremtették a természetes alapanyagokból készülő, eldobható, speciális papírdobozba töltött ivólevelek termelésének feltételeit is. /mti/

vir/az/gw olt
14.08 121185 1412

--

sb0025 4 160 mtib1033

könyvesbolt zalaszentgróton

1985. november 12. - könyvesbolttal gyarapodott a legifjabb zalai város, zalaszentgrót. a művelt nép könyvterjesztő vállalat mintegy másfél millió forintot fordított a volt cukrászda mintegy 60 négyzetméter alapterületű helyiségének átalakítására és teljes felújítására. a bolt megnyitása után az első vásárlók 40 ezer kötet könyv, 8 ezer hanglemez és 1.500 műsoros magnetofonkazetta közül válogathattak. az utóbbiak első napi forgalmát jelentősen növelte, hogy a népszerű szövegíró és zeneszerző, bródy jános dedikálta munkáit. /mti/

tas/kné st sk olt
15.00 121185 0597

--

sb0026 4 130 mtib1034

a békés megyei tanács vb-ülése - településfejlesztési hozzájárulás

1985. november 12. - a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésének előkészítésével kapcsolatos tapasztalatokat vitatták meg kedden a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának békéscsabai ülésén. megállapították, hogy azokon a településeken, ahol a helyi tanácsok és a népfront előkészítő munkája alapos volt, és jól határozták meg a teho felhasználásának céljait, a hozzájárulás bevezetését egyetértéssel fogadja a lakosság.

vat

ab

a megyében eddig 19 településen, főleg községekben és nagyközségekben szavazták meg az otllakók az új „adózási formát”, a városokban még folynak az előkészítő munkák, és az eddigi tapasztalatok szerint főleg itt vannak ellenvélemények a teho egységes bevezetésével, illetve a fizetendő összeg nagyságának megállapításával kapcsolatban. ehhez az is hozzájárult, hogy a befolyó pénzt sok helyen nem a lakosság által legfontosabbnak ítélt beruházásokra kívánják költeni. így például békéscsabán a csaknem huszezer lakosu lencsési uti lakótelepen művelődési ház létesítését vették tervbe, az otllakóknak viszont nagyobb szükségük lenne élelmiszert és közszükségleti cikkek árúsító boltokra, óvodára és iskolára.

a végrehajtó bizottság tudomásul vette, hogy orosházán nem vezetik be a településfejlesztési hozzájárulást. a városi tanács megítélése szerint ugyanis az elmúlt években a lakosság jelentős összegekkel járult hozzá a város infrastruktúrájának fejlesztéséhez, az ezzel kapcsolatos beruházások megvalósításához. a vitában többen felvetették, hogy a teho-t a jövedelmekkel arányosan kellene megállapítani, vagyis úgy, hogy a magas jövedelműek többet, a kisebb keresetűek kevesebbet fizessenek. /mti/

bty/ke st sk olt
15.13 121185 1749

--

sb0027 4 150 mtib1035

napraforgóolaj exporra

1985. november 12. - budapesten az agrimpex mezőgazdasági külkereskedelmi vállalat 1986-ra szóló keretszerződést írt alá a holland unilever élelmiszeripari konszern ausztriai leányvállalatával, amely a magyar napraforgóolaj egyik legnagyobb nyugat-európai vásárlója. e szerződés értelmében az agrimpex 1986-ban mintegy 8 millió usa dollár értékben nyers napraforgóolajat szállít ausztriába. a tárgyalások során az osztrák fél - korábbi tapasztalatai alapján - elégedetten szólt a növényolajipari és mosószergyártó vállalat napraforgóolajának minőségéről és a határidőre történő pontos szállításokról. /mti/

sl gg rj olt
15.50 121185 0660

--

sb0028 4 150 mtib1036

kedvezményes belföldi turizmus

1985. november 12. - kedden a magyar sajtó házában somogyi jenő, a magyar szállodaszövetség elnöke sajtótájékoztatót tartott a szezon eddigi tapasztalatairól, a szövetség eredményeiről, valamint az elkövetkező időszak kedvezményes utazási kínálatáról.

elmondta, hogy az idén a szocialista országok közül elsősorban bulgáriában és csehszlovákiában nőtt meg az érdeklődés hazánk iránt: e két országból 20-20 százalékkal több vendéget fogadtunk, mint a megelőző évben. a lengyel turistaforgalom az év elején rendkívül visszafogott volt, csak az utóbbi hónapokban tapasztalható némi élénkülés. a tőkés országokból 10 százalékkal többen érkeztek, ezen belül az nszk-ból például 12, az egyesült államokból pedig 28 százalékkal többen keresték fel magyarországot, mint az elmúlt évben. a devizabevételek általában elmaradtak a forgalomnövekedéstől: az év első 8 hónapjában mintegy 4 százalékkal kevesebb bevétel származott az idegenforgalomból, mint 1984 hasonló időszakában.

a magyar szállodaszövetség eredményeiről szólva somogyi jenő elmondta, hogy 1968 - a szövetség alapítása - óta a tagok száma meghétszereződött, s a tagszállodák férőhelyeinek száma négyszeresére bővült. jelenleg 142 tagja van a szövetségnek - ebből 135 szálloda - az ország összes szállodai helyének csaknem kétharmada a szövetséghez tartozik. a magyar szállodások munkájának nemzetközi elismerését jelzi, hogy 1986. őszén a nemzetközi szállodaszövetség budapesten rendezi kongresszusát. a tervek között megemlítette, hogy foglalkoznak az ugynevezett hotel 2000, szállodalánc kialakításának gondolatával: a házgyári elemekből, viszonylag olcsón felépítendő szállók a kispénzű turistáknak nyújtának megfelelő szállást és ellátást.

a belföldi turistaforgalom, s egyben a szállodák hazai vendégkörének bővítésére szolgál a magyar szállodaszövetséghez tartozó szervezetek akciója, melynek keretében a téli és a koratavaszi hónapokban száz szállodában 200 féle programot kínálnak kedvezményes áron. a programokra - több mint 300 utazási irodában - az ország szinte valamennyi jelentősebb településén lehet jelentkezni.

az „ittthon otthon van”, címmel most megjelentetett programfüzet számos különleges ajánlattal szolgál a belföldi turistáknak. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat például pannónia paletta elnevezéssel 20 szállodájában várja kedvezményrel a vendégeket. a hungarhotels vállalat a nászutasokat várja kedvezményes ajánlattal a pécsi nádor és pannónia szállodába. a vasut 20-50 százalékos tarifa-kedvezményrel járul hozzá az akció sikeréhez. /mti/

bi/sk sl rj olt
16.05 121185 2621

--

sb0029 4 160 mtib1037

mauriac-émlékezés, gyergyai albert-kiállítás kaposvárott

1985. november 12. - francois mauriac, a nobel-díjas francia író születésének századik évfordulója alkalmából tudományos emlékülést tartottak és gyergyai albert kiállítást nyitottak kedden kaposvárott. a palmiro togliatti megyei könyvtárban több előadás hangzott el francois mauriac munkásságáról, majd a rippl rónai múzeum nagytermében a petőfi irodalmi múzeum és a nagybajomi gyűjtemény anyagából rendezett gyergyai albert-kiállítást nyitottak meg. a tárlat a francia irodalom kiváló szakértőjének életét, írói és műfordítói tevékenységét mutatja be. az emlékülés résztvevői ezután a nagybajomi temetőben - szülőhelyén, ahol végakarata szerint örök nyugalomra helyezték- megkoszorúzták gyergyai albert síremlékét. /mti/

káp/hné st rj olt

16.08 121185 0814

--

sb0030 4 130 mtib1038

békerandevu pécsett

1985. november 12. - békerandevun találkozott kedden ezer baranyai fiatal. a pécsi nevelési központ művelődési házában tartott rendezvényen részt vett barabás miklós, az országos béketanács főtitkára, aki békepolitikai fórum keretében tájékoztatta az érdeklődőket az obt tevékenységéről. az esti órákba nyúló programsorozaton felléptek a megye politikai dalosai, filmeket vetítettek a nukleáris katasztrófa jóvátehetlen következményeiről, s kiállításon mutatták be a pécsi általános iskolás gyerekek körében meghirdetett béke-plakát pályázatra beérkezett legszebb alkotásokat. /mti/

kász/bné st rj olt

16.10 121185 0642

RL

--

sb0031 4 150 mtib1039

számítógépeselek találkozója gyulán

1985. november 12. - kedden gyulán a szot-üdülőben megnyílt a neumann jános számítógéptudományi társaság kieszámítógépes köre által szervezett háromnapos találkozó. az országos rendezvény másfél száz résztvevője - kieszámítógépekkel dolgozó mérnök, közgazdász, orvos és tanácsi tisztviselő - mintegy harminc előadást hallt a szakma külföldi és hazai újdonságairól.

a neumann-társaság hlug-köre /hungarian local user group/ 1978-ban alakult meg, s tagja a hatvanezer kieszámítógépes szakembert egyesítő világszervezetnek. a százötven-kétszáz hazai szakembert tömörítő csoport elsődleges célja az újdonságok, tapasztalatok és programok cseréjének elősegítése a magyar felhasználók, illetve a hazai és az európai géphasználók között. ennek érdekében évente megrendezik a kieszámítógépes szakemberek találkozóját. a gyulai már az ötödik, s ezen főleg a számítógép-hálózatok kialakítása és fejlesztése terén elért újabb eredményekről hallanak a résztvevők. /mti/

sam/ke/az/cl olt

16.15 121185 1030

--

sb0032 4 130 mtib1040

eltemették fendrik ferenc irót

1985. november 12. - családja, barátai, pályatársai, tisztelői mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 74 éves korában elhunyt fendrik ferenc irót kedden a farkasréti temetőben.

avatalánál berkes erzsébet kritikus a magyar írók szövetsége és a barátok nevében bucsuzott az elhunytól. munkásságát méltatva emlékeztetett arra, hogy fendrik ferenc több vigjátékot írt és számos szórakoztató regény fűződik nevéhez. a felszabadulást követően 1949-50-ben a magyar nemzet szerkesztőjeként dolgozott. utolsó műveiben a művészértelmiségről írt érzékletesen. /mti/

-ri/il/bc/cl olt

16.17 121185 0630

RL

--

sb0033 4 150 mtib1041

a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése - kommunális ellátás

1985. november 12. - a kommunális ellátottság helyzetéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyalt kedden a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. elmondották, hogy a szűkösebb anyagi lehetőségek és a mérsékeltebb ütemű fejlesztések ellenére a megye számos településén jelentős eredményeket értek el. a hatodik ötéves tervben mintegy 117 millió forintot irányoztak elő és költöttek a megyében városgazdálkodási célú fejlesztésre. ez a pénz azonban csak kis részét fedezte az igényeknek, egész sor helyen újabb létesítményekre, illetve a meglévők korszerűsítésére és bővítésére lenne szükség.

a megye településein mindenütt kijelölték az állandó szemétteltelepeket, viszont mindössze tizenhét helyen van szervezett szemétszállítás. a helyi tanácsok egyik legsürgősebb temivalójának ennek megoldását jelölte ki a testület.

a megyében jelenleg hatvankilenc folyékony ipari, mezőgazdasági és lakossági eredetű hulladéküritő-hely van, de ezeknek csak a fele felel meg a környezetvédelmi és gazdasági követelményeknek, előírásoknak. bejelentették: az év végéig elkészül az a program, amelyet a folyékony hulladékok elhelyezésének végleges megoldására dolgoznak ki. /mti/

szü/éva az rj olt

16.21 121185 1273

--

sb0034 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. november 12. -

trabant limousin hycomat	budapest	1001
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	596
	debrecen	564
	győr	735
trabant combi	budapest	11821
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14904
	győr	8165

as

wartburg speciál	budapest	23683
	győr	12171
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10669
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10108
	debrecen	7403
	győr	7690
skoda 120 l	budapest	19079
	debrecen	11042
	győr	13787
skoda 120 gls	budapest	1282
lada 1200	budapest	40039
	debrecen	24710
	győr	13753
lada 1300 s	budapest	15281
	debrecen	11578
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	10074
	győr	4698
lada combi	budapest	7001
	debrecen	3898
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24974
	győr	8035
	-	5002
fso /polski fiat/ 1500	budapest	30582
dácia	debrecen	19214
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/cl olt		
16.23	121185	1942

--

sb0035 4 160 mtib1043

marxizmus és vallásosság - nemzetközi tanácskozás debrecenben

1985. november 12. - a marxizmus és a vallásos ideológia címmel háromnapos nemzetközi tudományos konferencia kezdődött kedden a debreceni akadémiai bizottság székházában. a szocialista országok felsőoktatást irányító minisztériumainak kutatási együttműködése keretében rendezett tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió valláskutatással foglalkozó szakemberei vesznek részt. a konferencia megnyitó ülésén ott volt sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese is.

as

a tudományos tanácskozás két főreferátumát „marxizmus és vallásosság”, címmel Lukács József akadémikus, az MTA filozófiai intézetének igazgatója, illetve „a hallgatók materialista világnézetre nevelésének néhány időszaki kérdése”, címmel Kónya István egyetemi tanár, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem filozófiai intézetének igazgatója tartotta. a továbbiakban még husz előadás hangzik el.

a konferenciához kapcsolódva nemzetközi tanulmánykötet jelent meg „a marxizmus valláselmélete és a hallgatók materialista világnézetű nevelése”, címmel. a tanácskozáson ezzel a kérdéssel kapcsolatban hangsúlyozták: a valláselmélet marxista kutatói ma már a társadalom változásaival összefüggésben elemzik a vallásosság gyökereit, továbbélésének okait. a korábbi, pusztán a felvilágosító, nevelő munkára korlátozódó tevékenység helyett sokoldalúan, elméleti megközelítésekkel és szociológiai vizsgálatokkal tárják fel a probléma sajátosságait. /mti/

tár/éva st rj olt

16.24 121185 1592

-. -

sb0036 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 12. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	5 fok,
oslo	4 fok,
stockholm	2 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	5 fok,
varsó	4 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	7 fok,

prága	4 fok,
bécs	5 fok,
róma	23 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	16 fok,
szófia	20 fok,
athén	21 fok. /mti/

be/sl/rj olt

16.26 121185 0874

-. -

sb0037 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 12. -

érvényben: 1985. november 13-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6835,77	6842,61	6849,45
ausztrál dollár	3162,89	3166,06	3169,23
belga frank	91,04	91,13	91,22
dán korona	508,48	508,99	509,50
finn márka	857,99	858,85	859,71
francia frank	603,68	604,28	604,88
hollandi forint	1632,73	1634,36	1635,99
japán yen /1000/	234,92	235,16	235,40
kanadai dollár	3499,88	3503,38	3506,88
kuvaiti dinár	16491,76	16508,27	16524,78
norvég korona	611,90	612,51	613,12
nszk márka	1839,89	1841,73	1843,57
olasz lira /1000/	27,24	27,27	27,30
osztrák schilling	261,62	261,88	262,14
portugál escudo	29,81	29,84	29,87
spanyol peseta	29,93	29,96	29,99
svájci frank	2240,74	2242,98	2245,22
svéd korona	612,21	612,82	613,43
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4828,79	4833,62	4838,45
ecu /közös piac/	4097,75	4101,85	4105,95

as

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl rj olt
16.31 121185 1382

--

sb0038 4 130 mtib1046

a fővárosi képviselőcsoport ülése /1. rész/

1985. november 12. - kihelyezett ülést tartott a fővárosi képviselőcsoport kedden a fővárosi vízműveknél. a tanácskozáson a budapesti képviselők a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésével összefüggő kérdésekről tájékozódtak, majd megismerkedtek a fővárosi vízművek tevékenységével is.

a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésének fővárosi tapasztalatairól bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára tájékoztatta a képviselőket. az előkészítésről szólva többek között elmondta: a fővárosi tanács irányelveket adott ki, amelyben meghatározta azokat a fő célokat, amelyekhez a lakosság hozzájárulását kérték. a kerületi tanácsok széleskörű konzultációkat folytattak a helyi politikai és társadalmi szervezetekkel azoknak a konkrét közösségi céloknak a kijelölésében, amelyek a leginkább szolgálják az emberek szükségleteit. fővárosszerte mintegy huszezer aktivistát vontak be az előkészületekbe. kétségtelen - mondotta -, hogy már a kezdet kezdetén kiderült: sokan közülük nem álltak, de nem is állhattak a helyzet magaslátán, mert a célok kijelölése több fővárosi kerületben is eltért a valódi szükségletektől. a településfejlesztési hozzájárulás lakossági fogadtatása rendkívül szélsőséges volt fővárosszerte.

- a hozzájárulás bevezetése során több hiba történt - állapította meg bielek józsef. - nem előzte meg például széleskörű társadalmi vita a célok kijelölését, és ráadásul a jogszabályok sok kérdést nyitva hagytak: nem rendelkeztek például a szavazatszámítás módjáról.

az eddigi összesítések szerint több fővárosi kerületben a lakosság elvetette a településfejlesztési hozzájárulás bevezetését.

a vita során a képviselők hangsúlyozták a tapasztalatok társadalmi hasznosításának fontosságát. /folyt. köv./

di/ka rj
16.33 121185 1835

--

sb0039 4 130 mtib1047

a fővárosi képviselő... /2./

nyilvánvaló ugyanis - hangzott el -, hogy olyan körzetekben, ahol például a lakáskörülmények rosszabbak az átlagosnál, nem is lehet számítani arra, hogy a lakosság támogat egy ilyen intézkedést. ennek kapcsán több képviselő is szorgalmazta, hogy a jövőben országos jelentőségű döntések meghozatalakor a képviselők nagyobb felelősséggel és szélesebb körű információk alapján döntsenek.

a budapesti képviselőcsoport ezek után a fővárosi vízművek tevékenységéről tájékozódott, majd megtekintették a főváros egyik új vizügyi létesítményét, a gellérthegy víztározót.

/mti/

di/ka -ár rj olt
16.34 121185 0706

--

sb0040 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

buszvonat-módosítás

1985. november 12. - a főinform tájékoztatása szerint november 13-án, szerdán 9 órától a hunyadi utca egyirányúsítása miatt - módosítják a 48-as, az 51-es és a 68-as autóbuszok utvonalát.

a 48-as autóbuszok kispeszt, máv állomás felé a xix. kerületi ady endre utig változatlan, majd az ady endre ut - kispfaludy utca-simonyi zsigmond utca, s tovább a jelenlegi utvonalon közlekednek. az utvonal csepel, határút felé változatlan.

az 51-es autóbuszok utvonala kőbánya városközpont felé a xix. kerületi ady endre utig változatlan, majd jobbra az ady endre ut, balra a kispfaludy utca-simonyi zsigmond utca, s tovább az eredeti utvonalon közlekednek.

a 68-as autóbuszok utvonala az újtelep 525. tér felé a xix. kerületi ady endre utig változatlan, majd az ady endre ut-kispfaludy utca - simonyi zsigmond utca, s tovább az eredeti utvonalon közlekednek.

as

a módosítással egyidőben megszűnik a 68-as autóbusz hunyadi utcai, valamint a 48-as, az 51-es és a 68-as autóbusz vöröshadsereg uti megállója. új megálló mindhárom autóbusz részére a Kisfaludy utca 40. szám előtt. /mti/

kf/sl sk olt
16.37 121185 1139

-.-

sb0041 4 130 mtib1049

a népfront-választások fővárosi tapasztalatai /1. rész/

1985. november 12. - november elején fővárosszerte befejeződtek a körzeti és kerületi népfront-értekezletek, amelyeket a hazafias népfront viii. kongresszusa előkészületeinek jegyében tartottak meg. budapesten 347 körzeti és 22 kerületi tanácskozáson értékelték a népfrontbizottságok az elmúlt öt évben végzett munkát, s az összejövetelek alkalmat adtak arra is, hogy kijelöljék az elkövetkezendő esztendő legfontosabb feladatait. a tanácskozásokon újjáválasztották a népfront-testületeket is. az értekezleteken csaknem 27 ezer állampolgár vett részt, s közülük mintegy háromezer mondott véleményt a munkáról, és tett javaslatot a további feladatokra. dénes istván, az mti munkatársa a hazafias népfront budapesti bizottságánál tájékozódott a tapasztalatokról.

a körzeti és kerületi tapasztalatok egybevetése számos általánosítható következtetés levonására adott alkalmat. a népfront-bizottságok beszámolóiban általában jelentős helyet kaptak a várospolitikai és környezetvédelmi munka területén elért eredmények és gondok. szinte mindenütt foglalkoztak a fogyasztói érdekvédelemmel, a lakossági ellátás színvonalával, az idős korúak helyzetével, továbbá a család és az iskolák kapcsolatát segítő tevékenység helyzetével. a beszámolók részletesen taglalták az országgyűlési képviselői és tanácstagválasztások előkészítésében, illetve lebonyolításában vállalt és teljesített feladatokat. kedvezően minősítették az egyházakkal való együttműködést és a szövetségi politika megvalósítását segítő tevékenységet is. a helyi sajátosságoknak megfelelően méltatták a művelődéspolitikai munkát, annak eredményeit és gondjait egyaránt. a főváros belső kerületeiben hangsúlyozottan szóltak a közrenddel és a közbiztonsággal összefüggő kérdésekről, s az ezekkel kapcsolatos mozgalmi tennivalókról is.

a vitákban felszólalók döntő többsége az életkörülményeket, a társadalmi közérzetet és a mindennapokat közvetlenül befolyásoló ügyeket érintett. a megnyilatkozásokban többhelyütt szorgalmazták a

As

népfront-testületek és a lakóbizottságok együttműködésének javítását és a szorosabb, folyamatos kapcsolattartást a tanácsokkal. számos értekezleten megfogalmazódott: a kerület és a lakókerület érdekében a jövőben is szükség van az emberek széleskörű összefogására, ám az életfeltételek nehezebbé válása miatt manapság nem könnyű társadalmi munkára mozgósítani. a felszólalók fontosnak tartották az emberi kapcsolatok minőségének javítását, s azt, hogy a népfront-mozgalom tegyen az eddigieknél többet ezért. /folyt.köv. /

di/tr rj

16.46 121185 2612

-.-

sb0042 4 160 mtib1050

teleki lászló-konferencia szirákon

1985. november 12. - nemzetközi tudományos konferenciát rendezett a magyar történelmi társulat szirákon teleki lászló születésének 175. évfordulója alkalmából. a kedden megkezdődött tanácskozás helyi aktualitása, hogy teleki lászlót gyermekéveinek sok emléke fűzte a tanácskozás színhelyéhez, az egykor a teleki-család tulajdonában lévő, és nemrég eredeti szépségében helyreállított és szállóvá alakított sziráki kastélyhoz, s tragikus halála után, 1861-ben itt, a kastély udvarán vettek tőle végső bucsút hozzátartozói és elvbarátai.

van azonban teleki lászló életművének, politikai nézeteinek, tevékenységének egy ennél jelentősebb, korunkhoz is szóló aktualitása, amelyről kosáry domokos akadémikus szólt bevezető előadásában. lehántva a teleki lászló magánemberi és politikusi pályafutását és tragikus öngyilkosságát át- meg átszövő misztifikációkat, a jó szándéku és szándékos tévedéseket, kiemelte, hogy teleki lászló korát messze megelőzve kapcsolta össze az ország külpolitikáját a környező országokhoz, valamint a hazai nemzetiségekhez fűződő viszonyával. az 1848-49-es forradalmi Magyarország párizsi követeként, majd később az emigrációban mindenkit megelőzve figyelmeztetett arra, hogy az idő nemcsak a habsburgok ausztriája, de az ugynevezett „szentistváni Magyarország”, fölött is eljárt. az ország fennmaradása - hirdette szóban és írásban - csak a benne élő nemzetiségek szabad szövetségével, jogaik, önállóságuk teljességével, feltétlen egyenjogúságukkal képzelhető el, máskülönben összeomlik, széthullik.

As

Kosáry Domokos előadását követően több magyar és román történész, így többek között Spira György, Major László, Lukács Lajos, Nicolae Edroiu és Constantin Bode világította meg Teleki László politikai pályafutásának, tevékenységének egy-egy részletét, valamint működésének hatását, halála utáni továbbélését.

a keddi ülés után a résztvevők megkoszorúzták Teleki László szirákai emléktábláját.

a Magyar Történelmi Társulat Nógrád megyei csoportja a mátraaljai állami gazdaság anyagi támogatásával az évforduló, illetve a nemzetközi konferencia alkalmából megjelentette Teleki László: Kegyenc című drámáját, s a tanácskozás rendezői a későbbiekben kiadják a konferencia anyagát is. /mti/

csiz st sk olt
16.48 121185 2296

-.-

sb0043 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, havasesővel, a hegyekben havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, havasesővel, a hegyekben havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 2 fok.

szovjetunió:

borult idő, ismétlődő esővel, helyenként havasesővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 4-9 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok.

ab

románia:

tulnyomóan borult idő, egyre több helyen várható eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 7-12 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

jugoszlávia:

borult idő, mindenütt várható eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-15 fok, csütörtökön hajnalban 1-6 fok. /mti/

kf/kö st olt
16.54 121185 1063

-.-

sb0044 4 130 mtib1052

a népfront választások... /2. rész/

nem volt olyan értekezlet, ahol ne szóltak volna az idős koruakkal való törődésről. ezzel kapcsolatban sokan felhívták a figyelmet arra, hogy a népfrontnak továbbra is szorgalmaznia kell az állami szerveknél a szükséges szociálpolitikai intézkedések megszületését és megvalósítását. mindenhol elemezték a nyílt várospolitikai gyakorlati megvalósulását, s a körzeti értekezleteken szóba kerültek a közellátás eredményei és gondjai éppúgy, mint a helyi közlekedés problémái, vagy az ikv-k munkáját bíráló megállapítások.

a munka továbbfejlesztésére vonatkozó javaslatok között nagy hangsúlyt kapott, hogy a jövőben legyen nyitottabb a népfront, s ezzel összefüggésben fordítson nagyobb figyelmet a végzett munka népszerűsítésére, megismertetésére is. a lakossági kapcsolatok szélesítése érdekében az eddigieknél jobban lehetne támaszkodni a lakóbizottságokra, a tanácstagokra, s ahol lehet, be kell vonni a fiatalokat a lakóhelyi munkába.

a főváros 347 körzeti bizottságában 6.197, a 22 kerületi bizottságban pedig 1.367 tisztségviselőt választottak meg. a testületi tagok több mint 40 százaléka újonnan választott tisztségviselő. /mti/

di/tr nj -ár olt

16.55 121185 1215

ab

-.-

sb0045 4 160 mtib1053

jól halad a szabadság hid felújítása

1985. november 12. - az alig valamivel több mint egy hónapja lezárt szabadság hid felújítása a tervek szerint halad, várhatóan december 20-án ismét megindulhat rajta a tömegközlekedés.

a halaszthatatlanná vált munkák jelenlegi helyzetéről, a további feladatokról Dalmy Tibor miniszteri biztos tájékoztatta az mti munkatársát. a hid déli oldalán befejezéséhez közeledik a rácsos főtartó-szerkezet oszlopainak megerősítése. november 16-án látnak hozzá a hid utolsó függőleges tartóelemének helyreállításához. a helyéről elmozdult oszlop javítása bonyolult feladat, a szerkezetet különleges gép illeszti helyére. a műveletet terheletlen hidon kell elvégezni, ezért 16-án, szombaton reggel 7 órától előreláthatólag vasárnap délutánig ismét lezárják a hidat a gyalogos forgalom elől. a bkv a lezárás idején sűrűbben közlekedtet átkelő hajókat a gellért és a dimitrov tér között.

a hétfői munka eredményének ellenőrzésére november 20-án, szerdán próbaterheléssel vizsgálják a hidat, s ekkor gyalogosok is közlekedhetnek rajta. a szerkezeterősítési tennivalók már megkezdődtek északi oldalon is. /mti/

-ri/cl/kö bc olt
17.01 121185 1175

--

sb0046 4 160 mtib1054

a szolnok megyei tanács vb ülése - tanítás iskolaothoni rendszerben

1985. november 12. - az általános és kisegítő iskolákbeli egésznapos nevelés tapasztalatait vizsgálta meg keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye 26 általános iskolájában hoztak létre iskolaothonos osztályokat, 2200 alsótagozatos kisdíák számára pedig hat tanintézetben szervezték meg a klubnapköziket. az egésznapos osztályok iskolai életének középpontjában természetesen a tanulás, valamint a másnapra történő felkészülés áll, ezt egészítik ki a különböző képességfejlesztő tevékenységek, szakkörök, sport-és egyéb foglalkozások. a tanulást és a szabadidős programokat váltakozóan és arányosan osztják el, s a tapasztalatok szerint e módszer hatékonyabb nevelőmunkára ad lehetőséget.

as

az egésznapos foglalkoztatás személyi feltételeiről szólva bejelentették, hogy a tiszaföldvári gimnázium és óvónőképző szakközépiskolában rövidesen megkezdik a gyermekfelügyelők képzését. a szakképesítést szerzőkre elsősorban a nevelő- és diákotthonokban számítanak, de később az egésznapos általános iskolákban is munkába állnak; a szabadidős foglalkozásokat szervezik, vezetik majd. a tárgyi feltételek megteremtésének gondja, hogy az iskolákban kevés a hely a kiscsoportos, valamint a szabadidős foglalkozásokra, s alig van az igények szerint átalakítható berendezés. ezért fontos, hogy az iskolák erősítsék munkakapcsolataikat a közművelődési és sportintézményekkel, uttörőházakkal. /mti/

end/kné az rj olt

17.04 121185 1517

--

sb0047 4 130 mtib1055

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

1985. november 12. - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság keddi ülésén megvitatta és elfogadta a xii. kerületi neb tevékenységéről szóló beszámolót.

a kerületben 1983 eleje és ez év első fele között husz vizsgálatot tartottak a népi ellenőrök. az ellenőrzések többsége a lakosság, s a xii. kerületben dolgozók élet- és munkakörülményeit közvetlenül befolyásoló körülményekkel volt kapcsolatos. vizsgálták több gazdálkodó egység, illetve egyes tanácsi szakigazgatási szervek tevékenységét, és számos közérdekű bejelentéssel és panasszal is foglalkoztak. a helyszíni szemlék rendszeressé tételével még megalapozottabbá váltak a népi ellenőrök megállapításai, javaslatai. az ellenőrzött vállalatok, intézmények és szervezetek hasznosították e megállapításokat, s érdemi döntéseket hoztak. ezeknél az egységeknél ugyanakkor nehezebbi a gazdálkodási fegyelem megszilárdítását az egyre fokozódó létszámhiány, a jelentős mértékű fluktuáció, a munkamorál csökkenése is.

a kerületi neb az elmúlt két évben mintegy kétszáz közérdekű bejelentéssel és panasszal foglalkozott. a bejelentések negyede név nélkül érkezett. ezek vizsgálata hosszabb időt vett igénybe, s a téves informáltság miatt több alkalommal bizonyult. legtöbbször az ingatlankezeléssel kapcsolatos hiányosságokat tették szóvá. a bejelentők, illetve a panaszosok nehezményezték a felújítások elhúzódását, a minőségi munka és a műszaki ellenőrzés hiányát, a házközvetői szolgáltatások elégtelenségét, valamint a bérlők által

as

végzett felújításokat igazoló számlák visszafizetésének elhuzódását. e panaszok többségéért - a lefolytatott vizsgálatok megállapítása alapján - a kerületi ingatlankezelő vállalat azóta leváltott vezetői hibáztathatók. az élelmiszerkereskedelmet is számos bírálat érte a vásárlók megkárosítása, illetve üzletek zárva tartása miatt. a műszaki szakigazgatás területén elsősorban az engedély nélküli, illetve az engedélytől eltérő építkezésekkel, az illetékes szervekkel nem egyezettett, szakszerűtlen utfelbontással foglalkoztak a bejelentők.

a mind bonyolultabbá váló és sokasodó ügyek ellenőrzésére a nebvagynevezett szakcsoportokat hozott létre. ilyen csoport segíti például a közérdekű bejelentések és panaszok kivizsgálását. jogi, valamint műszaki-számviteli területen hasonló szakcsoport létrehozását tervezi a nebv. /mti/

ni/ka/bc sk olt
17.09 121185 2401

--

sb0048 4 160 mtib1056

számítógép és nyelvoktatás - szimpózium debrecenben

1985. november 12. - a számítógép alkalmazása a nyelvoktatásban címmel nemzetközi szimpózium kezdődött kedden a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen. a kétnapos tanácskozáson százötven általános és középiskolai nyelvtanár előtt angol, finn és hazai előadók ismertetik a számítógépes programok nyelvoktatási alkalmazásának eredményeit és tapasztalatait.

hazánkban ma már minden középiskola rendelkezik legalább egy számítógéppel, de ezeknek az oktatásban való hasznosítása még nem kielégítő. nincs ugyanis elegendő mennyiségű és minőségű program, amely hatékonyabbá tehetné a pedagógiai munkát. az ilyen programok készítésének előmozdítására a debreceni szimpóziumon a különböző szintű oktatáshoz használható angol, orosz, német és francia nyelvi programokat is bemutatnak. a számítógépes nyelvoktatás - hangsúlyozták a tanácskozáson - nem igényel számítástechnikai szakembereket. jó programokkal maguk a nyelvtanárok is hatékonyan alkalmazhatják a korszerű technikát. /mti/

tár/éva st kö olt
17.11 121185 1069

--

sb0049 4 130 mtib1057

elhunyt bán ferencné

1985. november 12. - bán ferencné született gyarmati livia, a fővárosi tanács nyugalmazott dolgozója, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 62 éves korában elhunyt. temetése november 22-én délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a fővárosi tanács vb városrendezési és építészeti főosztálya

az mszmp fővárosi tanács apparátusának bizottsága
/mti/ tr/bc/cl olt
17.14 121185 0458

--

sb0050 4 160 mtib1058

kódexek a középkori magyarországon /1. rész/

1985. november 12. - kódexek a középkori magyarországon címmel kiállítás nyílt kedden az országos széchenyi könyvtárban. az európai kulturális fórum alkalmából megrendezett tárlatot - amely több mint másfélszáz felbecsülhetetlen értékű kéziratos kötetet, a hazai kódexirodalom 1526-ig keletkezett emlékeit tárja a látogatók elé - keresztury dezső akadémikus nyitotta meg.

miként a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón a kiállítás házigazdái és rendezői elmondták, legutoljára 1882-ben láthatott ilyen jellegű, nagyszabású bemutatót a közönség. az eltelt több mint 100 esztendő alatt azonban számos kódex elpusztult, illetve elkallódott. a középkori magyarországon keletkezett, vagy használt kódexeknek, kéziratoknak ma jelentősebb része található meg külföldön, mint idehaza, s nehezítette a bemutató összeállítását, hogy számos külföldi gyűjtemény biztonsági és állományvédelmi okokból megszüntette a kódexek kölcsönzését. ugyanakkor az elmúlt évtizedekben a tervszerű kutatómunkának, valamint a nemzetközi kulturális és tudományos együttműködésnek köszönhetően számos középkori magyar vonatkozású kéziratos dokumentum vált ismertté, s közülük több mint 30 e kiállításon is látható. az országos széchenyi könyvtár, valamint a vidéki állami és egyházi intézmények anyagát a tárlaton 19 külföldi - elsősorban ausztriai, nszk-beli, lengyelországi és csehszlovákiai - gyűjteményből egészítették ki.

al

a magyar nemzeti könyvtár reprezentatív épületének 3 kiállító-termében sorakoznak a diszes kötetek. az időrendet követő válogatás képet nyújt a magyar írásbeliség kezdeteiről, fejlődéséről, és bemutatja azt is, hogy a korabeli magyar írásos kultúra hogyan kapcsolódott az európai művelődéshez és történelemhez.

az első teremben kiállított, az árpád-házi és anjou királyok uralkodása idejéről származó kódexek és töredékek a magyar írásbeliség kialakulását, a feudális államszervezet létrejöttét dokumentálják. helyet kaptak köztük az első jogi, közigazgatási és teológiai emlékek: egyebek között vi. istván király törvénykönyvét őrző xii. századi admonti kódex, valamint a pannonhalmi apátság xi. századi másolatban fennmaradt alapítólevele. kiállították az egyházi kultúra első magyar nyelvű forrását, a halotti beszédet tartalmazó pray-kódexet, a magyarországi történelmi írás első ránk maradt dokumentumát, anonymus gesztáját; valamint a magyar költészet első emlékét, az ómagyar mária-siralmat megőrző leuveni kódexet, amely 1982-ben jutott csere utján hazánkba. /folyt. köv./

kp/cl nj
17.16 121185 2557

--

sb0051 4 160 mtib1060

kódexek a középkori magyarországon /2. rész/

külföldi gyűjteményekből került a bemutatóra a lengyelországi torun város egyetemi könyvtárában másfél esztendeje felfedezett, magyar nyelvű prédikáció-részletet tartalmazó königsbergi töredék, valamint az árpád-házi királyok korából származó egyetlen hangjeles kódex, a xiii. századi zágrábi misekönyv, továbbá az egyházi iskolai oktatás kezdeteire utaló esztergomi iskoláskönyv.

a második teremben azok az emlékek láthatók, amelyek zsigmond uralkodása és 1526 között keletkeztek, s az európai kultúrához való felzárkózást, az egyházi mellett a világi kultúra előtérbe kerülését, a magyar nyelv fejlődését bizonyítják. itt kaptak helyet a magyarországi könyvkultúra legszebb emlékei: corvinák, köztük vitéz jános négy kódexe, janus pannonius-költeményeket őrző két kézirat, valamint janus pannonius görög nyelvű bibliája.

a xv. század második felétől 1526-ig keletkezett teológiai kódexirodalom legszebb példányait mutatja be a tárlat harmadik terme: egyebek között magyar biblia-fordításokat, nemzeti nyelvű diszes imakönyveket állítottak ki. a bemutatót a könyvnyomtatás kezdetét reprezentáló értékes példány: Lázár diák 1528-as, magyarországot ábrázoló nyomtatott térképe zárja.

As

a tárlatot - amelyet a magyar nemzeti múzeumnak és a budapesti történelmi múzeumnak a korszakból származó képzőművészeti tárgyai egészítenek ki - február 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/cl bc nj olt
17.21 121185 1474

--

sb0052 1 130 mtib1061

európai kulturális fórum - interjúk /1. rész./

1985. november 12. - az európai kulturális fórumon az egymás kultúrájának jobb megismerésével, a kulturális örökséggel, az európai kultúra sokszínűségének és eredetiségének megőrzésével összefüggő elvi és gyakorlati kérdésekről tanácskozó munkabizottság több résztvevőjétől kértek nyilatkozatot az mti munkatársai.

vitányi iván, a művelődéskutató intézet igazgatója, a magyar delegáció tagja elmondta, hogy igen értékes és sok szempontból gyümölcsöző vita folyik a munkabizottságban. a könyvtár- és múzeumüggyel, művelődéssel, művelődéssel, művészeti neveléssel foglalkozó szakemberek között már eddig is kialakultak kapcsolatok, többségük a fórumon is ezeket kívánja továbbfejleszteni. a felszólalások nagyobbik része - mondotta - ennek az együttműködésnek a konkrét kérdéseivel foglalkozott, a könyvtárközi cserétől a múzeumok kiállításainak cseréjéig. különös figyelmet szenteltek a képzőművészeti és néprajzi kiállításoknak, a szakemberek kölcsönös tanulmányutjainak, a fiatal művésznövendékek közötti kapcsolatoknak, a művésznevelés problémáinak.

vitányi iván rámutatott: a kultúrával foglalkozó kutatások helyzetéről kialakult eszmecserében a szakemberek között igen termékeny munkakapcsolat bontakozott ki. ezt talán az is segíti, hogy a kultúra kutatása, mint tudományos diszciplína a legtöbb európai országban ugyanabban az időszakban, a hatvanas évek végén, a hetvenes évek elején indult meg.

a tanácskozáson tett javaslatában indítványozta, hogy a kultúra kutatásával foglalkozók alapítsanak egy nemzetközi társaságot, s ezzel - mint mondotta - a küldöttek többsége egyetért. ez az egyesület keretet teremtené, hogy a további összejövetelek a fórum szellemében folytatódjanak - hangoztatta vitányi iván.

As

wolfgang kraus kulturszociológus, az osztrák irodalmi társaság delegáció tagja a többi között abban jelölte meg a budapesti fórum jelentőségét, hogy más, hasonló rendezvények és konferenciák kiindulópontja lehet. a budapesti tanácskozás - mondotta - csak a kezdet, de mindenképpen biztató kezdet.

Φelnöke
/folyt.köv./

Lg/tr nj
17.29 121185 2149

--

sb0053 4 150 mtib1062

növeli szovjet exportját a pápai textilgyár

1985. november 12. - a szovjet export növelése érdekében kötött szerződést kedden az állami fejlesztési bank és a pápai textilgyár. ennek értelmében a dunántúli gyár járadékfizetési kötelezettséggel állami támogatásból nagyszabású rekonstrukciót valósít meg a fonodában és bővíti a kikészítő üzem kapacitását. a mintegy 53 millió forintos költségű beruházás eredményeképpen 1987-ben már hétszáz ezer négyzetméterrel több kelmet tudnak előállítani, és ezt a mennyiséget teljes egészében a szovjetunióba szállítják. ez a fejlesztés nemcsak mennyiségi növekedést eredményez, hanem új, korszerű, szabadidő-ruhának való, farmer-típusú anyagok előállításához is megteremti a feltételeket.

a pápai textilgyár exportáruinak legnagyobb részét eddig is a szovjetunióba szállították, az idén 4,1 millió négyzetméternyi, tarkászótt ing- és pizsamaanyagot küldenek a szovjet üzletekbe. a most megkötött szerződés lehetőséget ad arra, hogy 1987-től már évi 4,8 millió négyzetméternyi pápai kelme kerüljön a szovjetunióba.

/mti/
bév/gg/az sk olt
17.34 121185 1094

ab

--

sb0054 4 160 mtib1063

európai kulturális fórum... /2. rész/

rendkívül fontos - tette hozzá -, hogy ne álljunk meg féluton, és a budapesti fórumot más ilyen jellegű rendezvények kövessék.

az osztrák kulturszociológus kifejtette, hogy szoros kapcsolat van kultúra és politika között. a kultúra ugyanis egyfajta életérzés, természetes vágy az emberek jobb megismerésére, más kultúrák alkotásainak befogadásaira. a humanista ihletésű kultúra egyúttal pozitív politikai tartalmak hordozója. kifejtette, hogy a művészek nem maradhatnak közömbösek korunk nagy kérdéseivel szemben. minden esztétikai döntés ugyanis egyszerre mind etikai állásfoglalás, a kor, az emberiség sorskérdéseire kapcsolódó sajátos megnyilatkozás.

megelégedéssel szólt magyarországról és ausztriáról sokrétű és példás kulturális kapcsolatairól, arról, hogy magyar szerzők rendszeresen felkeresik ausztriát, és fordítva. wolfgang kraus befejezésül hangsúlyozta: hazatértevel arra kívánja ösztönözni kormányát, hogy tegyen újabb lépéseket a két ország közötti, amúgy is élénk kulturális csere további szélesítésére.

olov isaksson, a svéd nemzeti múzeum igazgatója, a svéd delegáció tagja hangsúlyozta, hogy budapestben nemcsak diplomata, hanem alkotó művészek, a kultúra szakemberei is nyílt véleménycserét folytathatnak problémáikról. szerinte a kultúra művelőinek nagyobb nyomást kell gyakorolniuk kormányaikra az állami támogatás növeléséért, s a művészek jogainak szavatolásáért.

olov isaksson a fórumon konkrét javaslatot is előterjesztett, amelyben felhívta a résztvevők figyelmét arra, hogy a levegőszennyezés jelentősen rongálja a szobrok, műemlékek állapotát. közös összefogásra szólított fel a veszéllyel szemben. /folyt.köv./

Lg/tr nj

17.36 121185 1850

ab

--

sb0055 4 160 mtib1064

európai kulturális fórum... /3. rész/

karla fohrbeck, a bonni székhelyű kulturális kutató központ munkatársa a fórum tevékenységét értékelve kiemelte: annak, hogy a kultúra különböző ágainak kiemelkedő alkotói és tudósai vannak itt jelen, nagy előnye, hogy közvetlen párbeszéd alakulhat ki a résztvevők között, illetve mód nyílik szorosabb személyes kapcsolatok megteremtésére is. a kulturális együttműködés kérdéseivel, illetve egymás kulturájának jobb megismerésével foglalkozó munkabizottság eddigi tapasztalatai alátámasztják - mondta -, hogy a jövőben nagyobb gondot kell fordítani a különböző országokban működő kulturális-politikai kutató intézetek együttműködésének fejlesztésére. több, a bizottságban elhangzott javaslat is ennek jelentőségét hangsúlyozza. /mti/

Vaz nszk küldöttségének tagja,
gm lg ml mp -ár nj olt
17.39 121185 0811

-.-

sb0056 4 130 mtib1065

magyar-szovjet orvosi napok

1985. november 12. - kedden a magyar tudományos akadémia székházában befejeződött a hétfőn kezdődött magyar-szovjet orvosi napok előadás-sorozata. magyar és ez alkalomra hazánkba érkezett szovjet onkológusok kölcsönösen tájékoztatták egymást a rákkutatás eredményeiről, a daganatos betegségek gyógykezelésének helyzetéről, lehetőségeiről.

a daganatok kórereditéről, mechanizmusáról szólva elmondták: a daganatos esetek nyolcvan százalékát külső tényezők - többek között kémiai anyagok, vírusok - okozzák. számos intézményben - köztük az országos onkológiai intézetben, az országos közegészségügyi intézetben, az i-es számú kórbonctani intézetben, az élelmezés- és táplálkozástudományi intézetben - vizsgálják: a környezetünkben levő anyagok közül melyek azok, amelyek bizonyos mértékig károsítják a sejtek megújító, önreprodukáló rendszerét, vagy éppenséggel rákkeltőek. tanulmányozzák a virusereditű onkogének hatásmechanizmusát is. sikerült megállapítani azokat a sejttani és alaktani változásokat, amelyek az egyes szervekben, szövetekben a rák keletkezése során végbe mennek. a tudósok véleménye szerint a molekuláris genetikai kutatások vezetnek a rák keletkezésének, lefolyásának megismeréséhez. ma már jellemezni tudják például a csontdaganatok folyamatát, s így a megfelelő kezelést

as

alkalmazhatják. a magyar és szovjet onkológusok a bolgár, a csehszlovák és az ndk-beli szakorvosokkal együttműködve tanulmányozzák a súlyos és ritka csontdaganatokat, s rendszeresen kicserélik tapasztalataikat.

a rákbetegségek gyógykezeléséről szólva elmondták: a daganatokat az esetek többségében sebészi beavatkozással, vagy műtéttel és más gyógymóddal - gyógyszeres- és sugárterápiával - kezelik. ma már egyre inkább az ugynevezett komplex kezelési tervek szerint dolgoznak. a sebésznek ma is döntő szerepe van, de már nem egyedül küzd a rák ellen, hanem a gyógyszeres kezelést és a sugárkezelést végző szakemberrel együtt. egyes daganatok, például az emlőrák, a nyirok-, a vérképző-rendszer rosszindulatú daganatai, bizonyos női nemű szervi daganatok gyógykezelése egyre eredményesebb; más betegségek, mint például a hasnyálmirigy-, az epehólyagrák, bizonyos légyrészek daganatai, vagy a gyomor-, a tüdőrák kezelésének eredményei ma még meglehetősen szerények. /folyt. köv./

me/gg nj
17.48 121185 2333

-.-

sb0057 4 130 mtib1066

magyar-szovjet orvosi napok.../2. rész/

magyar szakorvosok tájékoztatták a résztvevőket: az országos onkológiai intézetben néhány hét óta használják a legkorszerűbb sugárkezelő készüléket, a neptun elnevezésű lineáris gyorsítót, amely francia-lengyel kooperációval készült. egyelőre az emlőrákot kezelik ezzel a nagyteljesítményű eszközzel. /mti/

me/gg -ár nj ie
17.49 121185 0378

as

-.-

sb0058 4 130 mtib1068

békemozgalmi tanácskozások országszerte

1985. november 12. - megkezdődtek a magyar békemozgalom tájértekezletei, melyeken az országos béketanács tagjai és a mozgalomban együttműködő társadalmi és tömegszervezetek helyi képviselői vesznek részt. kedden székszárdon barabás miklósnak, az obt főtitkárának, oroszlányban pedig fodor istvánnak, az obt titkárának elnökletével rendezték meg az eszmecsereket, melyeknek célja, hogy a két békekonferencia közötti félidőben értékeljék a mozgalom fejlődését, és megvitassák a nemzetközi békeévvé nyilvánított következő esztendő feladatait. a következő napokban tizenegy városban tartanak hasonló találkozót.

ugyancsak kedden budapesten az országos pedagógiai intézet székházában tanácskozott a pedagógusok a békéért mozgalom mintegy száz képviselője szabolcsi miklós akadémikusnak, a mozgalom elnökének vezetésével. az ülésen bejelentették, hogy a májusban tartott országos konferencia előadásait tartalmazó kötet megjelenése után összeállítják a békére nevelés pedagógiai kézikönyvét, amely valamennyi hazai nevelő hasznos segítőtársa lehet. miként elhangzott, országszerte regionális pedagógus békemozgalmi csoportok is alakulnak ezekben a hetekben-hónapokban. /mti/

me/kö -ár sk ie
18.00 121185 1245

--

sb0059 4 130 mtib1069

a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülése /1. rész/

1985. november 12. - a hazai nővédelmi rákszűrések helyzetét beszélte meg a magyar nők országos tanácsának elnöksége keddi ülésén. dr. eckhardt sándor akadémikus, az országos onkológiai intézet főigazgatója, valamint dr. töttössy béla, és dr. bodó miklós, az országos onkológiai intézet osztályvezető főorvosai bevezetőként tájékoztatták a résztvevőket a méhnyakrák-szűrések eredményeiről.

elmondták: megelőzhető a méhnyak rosszindulatú daganata, ha idejében felismerik és gyógyítják. klinikai, patológiai és citológiai vizsgálatok bizonyítják ugyanis: a rosszindulatú folyamat több szakaszban, fokozatosan alakul ki. ezek az elváltozások ma már jól ismertek és diagnosztizálhatók.

as

országunkban öt évvel ezelőtt kezdték meg valósítani az első rákszűrő-programot, amelynek célja, hogy mindegyik 20-65 éves nő kétévenként egyszer citológiai vizsgálattal kiegészített rákszűrésen vegyen részt. évről-évre több nőt vizsgáltak meg. számuk tavaly egy millió 110 ezer volt. ennek eredményeként méhnyakrákban szenvedő betegek 80 százaléka ma már gyógyítható. ezideig azonban csak a veszélyeztetett korú nőknek a fele jelent meg rákszűrésen, s a citológiai hálózat teljesítőképességének csak 80 százalékát használják ki. nem veszik igénybe ezt a szolgáltatást sokan még azok közül sem, akik nőgyógyászati betegségek miatt szenvednek, elfoglaltságukra hivatkoznak, félnek ettől a vizsgálattól, másrészt egyes orvosok nem szorgalmazzák ezt.

- szükséges - hangsúlyozták, az ülésen -, hogy a kórházban kezelt nőbetegeket rákszűrésben részesítsék, s mindegyik nőgyógyászati rendelésen citológiai és tükrözéses vizsgálatot is alkalmazzanak. különben fontos tudatosítani: az idejében felfedezett rák gyógyítható. az egészségügyi szervek számítanak ebben a nőmozgalom, a vöröskereszt, a szakszervezetek és társadalmi szervezetek támogatására. /folyt. köv./ me/gg/cl
18.02 121185 1928

--

sb0060 4 130 mtib1070

a magyar nők országos tanácsa /2. rész/

a nőmozgalom vezetői felajánlották: elősegítik a rákszűrések fontosságának megismerttetését és a nők mozgósítását erre a vizsgálatra. dr. őry imre, az egészségügyi minisztérium főosztályvezető-helyettese a vitában elhangzottakra reagálva elmondta, hogy a rákszűrés - noha nem kötelező - sikeres eszköze lehet a daganatos betegségek elleni küzdelemnek, ha a helyi adottságoknak megfelelően mindenütt megszervezik, és a nők igénybe is veszik ezt az ellátást. a cél: a vii. ötéves terv végére kétévenként minden 20-65 éves nő vegyen részt méhnyakrákszűrésen. /mti/

me/gg/-ár/cl ie
18.09 121185 0632

as

--

sb0061 4 160 mtib2001

vittore branca professzor előadása

1985. november 12. - az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának olasz nyelv- és irodalmi tanszéke, a modern filológiai társaság, valamint a magyarországi olasz kulturintézet rendezésében/vittore branca professzor, a padovai egyetem tanára, a giorgio cini alapítvány főtitkára és alelnöke kedden nagyszerű előadást tartott boccaccio és a képzőművészeti motívumok megújodása a reneszánszban címmel. /mti/

gg/ri/bc sk ie
18.10 121185 0488

↑ kedden az este-n

--

sb0062 4 180 mtib2002

az mszmp pártmunkás-küldöttségének megbeszélései jugoszláviában

1985. november 12. - a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága meghívására november 10-12. között magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott jugoszláviában, élén kovács jenővel, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztálya helyettes vezetőjével.

a küldöttség, amelyet fogadott vuko vukadinovics, a jksz kb elnökségének végrehajtó titkára, a jksz-nek a politikai rendszerben betöltött szerepét tanulmányozta. /mti/

kö -ár sk ie
18.13 121185 0527

--

sb0063 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 12. -
borult, esős idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

folytatódik a borult, párás idő; országszerte várható ismétlődő eső.

a déli, délnyugati szél megélénkül, helyenként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4 és 9 fok között alakul, de délkeleten, keleten kevéssel 10 fok felett valószínű. /mti/

sk ie
18.25 121185 0499

--

sb0064 4 130 mtib2004

várkonyi péter üdvözlő távirata

1985. november 12. - várkonyi péter, a magyar néppártok szövetsége külügyminisztere táviratban üdvözölte ilie vaduva-t, a román szocialista köztársaság külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

sk -ár ie
18.39 121185 0259

--

bel

- 44 -

1985.11.12.

sb0065 1 130 mtib2005

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. november 12. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1985. november 12-én kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszakos nemzetközi kérdésekről, valamint a vii. ötéves népgazdasági terv irányelveiről szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

rj -ár ie
18.39 121185 0444

-. -

sb0066 4 130 mtib2007

akadémiai székfoglaló előadás

1985. november 12. - hardy gyula, a magyar tudományos akadémia rendes tagja folyadékkristályos polimerek címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/

rj bc rj ie
18.41 121185 0237

-. -

bel

- 45 -

1985.11.12.

sb0067 4 160 mtib2008 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1985. november 12. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy hans pischner csembalóművész november 17-i, a zeneakadémia kistermébe meghirdetett koncertje elmarad. a jegyek december 10-ig visszaválthatók a vörösmarty téri jegypénztárban. /mti/

rj bc ie
18.45 121185 0298

-. -

sb0068 4 180 mtib2009

a somogy megyei tanács vb ülése - hírközlés

1985. november 12. - somogy hírközlésének hosszútávú fejlesztési koncepciója végrehajtásáról tárgyalt kedden kaposvárott a megyei tanács végrehajtó bizottsága. egyebek között megállapították, hogy a megyeszékhely távközlési rekonstrukcióját szolgáló, tavaly kezdett, csaknem egymilliárd forintos beruházás kivitelezése jó ütemben halad. jelentős fejlesztés színhelye a balaton déli partja is: siófokon és fonyódon olyan távbeszélő központot helyeztek üzembe az idén, amelyhez 2000-2000 állomás csatlakoztatható. új, ezer állomásos központot adtak át tabon; boglárlellén elkészült az a műszaki épület, amelyben a kétezres crossbar központot jövő év első felében helyezik üzembe.

a feladatokról szólva többi között hangsúlyozták: a vii. ötéves tervben kiemelt feladat a megye hírközlési rendszerében és annak továbbfejlesztésében meghatározó szerepet betöltő kaposvári új postaműszaki épület megépítése. ebben kap helyet az az új crossbar központ, amelyre tizenkétezer állomást köthetnek be, s amely jelentősen enyhíti a távbeszélő gondokat kaposváron. a terv szerint a megye más városaiban, így marcaliban, nagyatádon és baracson is javul majd a település és vonzáskörzetének hírközlése.

a posta rádió- és televízió-műszaki igazgatóságának beruházásában tovább épül marcali térségében egy középhullámu nagyadó, amelyet várhatóan jövőre adnak át. működésbe lépésével az ország részben számottevően javul a petőfi rádió vételi lehetősége. az ülésen elhangzott, hogy a postahivatalok korszerűsítésével és

As

felújításával együtt - a szolgáltatások színvonalának emelését szem előtt tartva - modernizálják a felszerelést, különböző kisgépeket állítanak munkába. /mti/

káp/hné az rj ie

18.47 121185 1786

--

sb0069 4 160 mtib2010

irodalmi est

1985. november 12. - rácz olivér szlovákiai magyar író, műfordító munkásságát bemutató irodalmi estet rendeztek kedden budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. az európai kulturális fórum alkalmából a magyar fővárosban tartozkodó alkotót e. fehér pál, a népszabadság szerkesztőbizottságának tagja mutatta be. elmondotta, hogy rácz olivér versesköteteit, regényeit, valamint gyermek- és ifjúsági könyveit széles körben ismeri és becsüli a csehszlovákiai és a magyar irodalomszerető közönség. az esten bodor tibor színművész részleteket adott elő az író műveiből. /mti/

ri/sk bc rj ie

18.49 121185 0634

--

sb0070 4 130 mtib2014

európai kulturális fórum - keddi események /1. rész/

1985. november 12. - az európai kulturális fórumon ezen a héten is munkabizottságokban folytatódik az eszmecsere.

az mti munkatársának értesülése szerint az irodalmi munkabizottság ülésén a magyar küldöttség tagjai közül felszólalt jóvánovics miklós, az írószövetség főtitkára; a magyar nemzet főszerkesztő-helyettese, aki hangsúlyozta, hogy a szerkesztői munka is alkotó tevékenység, hiszen a lapok szellemi arculatát a világon mindenütt a szerkesztők értékrendje határozza meg. domokos jános, az európa kiadó igazgatója felszólalásában elmondta, hogy a magyar

könyvkiadás több évtizedes, céltudatos törekvéseinek eredményeként lényegében a világirodalom minden jelentős klasszikus és kortárs alkotása folyamatosan hozzáférhető magyar nyelven. rámutatott ugyanakkor arra, hogy a magyar irodalmi művek, más kis népek irodalmához hasonlóan, ma is nehezen találják meg az utat a külföldi olvasóhoz, s ezért közös erőfeszítésekre van szükség a kulturális cserékben fennálló aránytalanságok csökkentéséhez. az európa kiadó tevékenységét bemutatva szólt a szomszédos országokkal megvalósuló kiadói együttműködés eredményeiről, hangoztatva ennek fontosságát egymás kulturájának jobb megismerésében.

aase-marie nesse norvég költőnő javaslatot tett arra, hogy az ülésen jelenlévő tizenöt költő alkotásaiból jelentessenek meg közös antológiát. többek kérésére boldizsár iván elvállalta az antológia szerkesztését, a kötet a corvina kiadó gondozásában jelenne meg.

a kulturális együttműködés elvi kérdéseivel foglalkozó munkabizottságban miklós pál, az iparművészeti múzeum főigazgatója kifejtette, hogy a múzeumok és a kiállításcsere fontos szerepet töltenek be a kultúra demokratizálásában.

dercsényi dezső, az országos műemléki felügyelőség nyugalmazott igazgatója arról szólt, hogy a középkori építészet nem ismert országhatárokat, ezért a ránk maradt emlékek megőrzésében és kutatásában is nemzetközi együttműködésre van szükség. említést tett a magyar, jugoszláv és osztrák szakemberek közreműködésével megvalósuló közös kutatásokról a pannon térség régészeti és építészeti emlékeinek feltárásában.

a munkabizottságban megvitatták, hogy milyen formában lehetne tovább mélyíteni az európai nagy múzeumok közötti együttműködést. többen szóltak a népi építészeti emlékek megőrzésének fontosságáról, a helyi hagyományok és a modern építészet nemzetközi irányzatainak viszonyáról. /folyt.köv./

Lg rj

19.44 121185 2490

ds

--

sb0071 4 130 mtib2015

az európai kulturális fórum... /2. rész/

az európai kulturális fórumon részt vevő írók, kiadók és irodalomtörténészek baráti találkozózn cseréltek véleményt magyar kollégáikkal kedden a fészek művészklubban. a találkozót a magyar pen club, a magyar írók szövetsége és az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottsága rendezte. /mti/

Lg rj ie
19.45 121185 0363

--

sb0072 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. november 12.

sb0001 hőfogyasztásmérők a lakótelepeken
sb0002 cipőipari szaküzemőrök-képzés
sb0003 óriástartály spulnin
sb0004 bálazsinog-készítő üzem berettyóujfaluban
sb0005 tatabányai nyulketrecek kínába
sb0006 mozgatható üvegházak
sb0007 téli tárolás a fővárosiaknak
sb0008 védett láprét
sb0009 huznak a vadlibák
sb0010 vasolvasztó műhelyeket találtak répcevisen
sb0011 új képzőművészeti könyv
sb0012 felújítják a kecskeméti színházat
sb0013 késik a tudomány októberi száma
sb0014 tanácskozik az mszmp központi bizottsága
sb0015 elhunyt verő mihály
sb0016 halálos balesetek
sb0017 kiállítás és konferencia
sb0018 magyar-jugoszláv külkereskedelmi szeminárium
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0021 vonatpótló autóbuszok
sb0022 százharmaidik szünetésnap
sb0023 herman ottó emlékülés diósgyőrben
sb0024 üdi tóital-gyártási tanácskozás dunakeszin
sb0025 a belföldi főszerkesztőség várható fontosabb anyagai
sb0026 könyvesbolt zalaszentgróton
sb0027 a békés megyei tanács vb-ülése - településfejlesztés...
sb0028 napraforgóolaj exportra

as

sb0029 kedvezményes belföldi turizmus
sb0030 mauriac-emlékülés, gyergyai albert-kiállítás kaposvárrott
sb0031 békerandevu pécsett
sb0032 számítógépesek találkozója
sb0033 eltemették fendrik ferenc irót
sb0034 a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése
sb0035 autó-sorszámok
sb0036 marxizmus és vallásosság
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai
sb0039 a fővárosi képviselőcsoport ülése /1. rész/
sb0040 a fővárosi képviselőcsoport ülése /2. rész/
/folyt. köv./ il/cl
20.59 121185 1642

--

sb0073 4 180 mtib2021

belföldi híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 buszvonat-módosítás
sb0042 a népfrent-választások tapasztalatai /1. rész/
sb0043 teleki lászló-konferencia
sb0044 a környező országok időjárása
sb0045 a népfrent-választások tapasztalatai /2. rész/
sb0046 a szabadság hid felújítása
sb0047 a szolnok megyei tanács vb ülése
sb0048 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése
sb0049 számítógép és nyelvoktatás
sb0050 elhunyt bán ferencné
sb0051 kódexek a középkori magyarországon /1. rész/
sb0052 kódexek a középkori magyarországon /2. rész/
sb0053 európai kulturális fórum - interjúk /1. rész/
sb0054 növeli exportját a pápai textilgyár
sb0055 európai kulturális fórum - interjúk /2. rész/
sb0056 európai kulturális fórum - interjúk /3. rész/
sb0057 magyar-szovjet orvosi napok /1. rész/
sb0058 magyar-szovjet orvosi napok /2. rész/
sb0059 békemozgalmi tanácskozások
sb0060 a magyar nők országos tanácsa.. /1. rész/
sb0061 a magyar nők országos tanácsa.. /3. rész/
sb0062 vittore branca professzor előadása
sb0063 az mszmp pártmunkás-küldöttsége...
sb0064 időjárás-jelentés
sb0065 várkonyi péter üdvözlő távirata
sb0066 ülést tartott a mszmp kb

as



600091

bel.

- 50 -

1985.11.12.

sb0067 akadémiai székfoglaló előadás
sb0068 elmarad a koncert
sb0069 Somogyi megyei tanács vb. ülése
sb0070 irodalmi est
sb0071 európai kulturális fórum keddi eseményei /1. rész/
sb0072 európai kulturális fórum keddi eseményei /2. rész/
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor
Oltványi Ottó
Izsák Erika

21.00 /mti/ rj
121185 1688

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 13.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

akadémiai kutatások és fejlesztések /1./

1985. november 13. - az 1986-90. közötti időszak kutatási-fejlesztési feladatait összegző főttrkári előterjesztés - amelyet megtárgyalt a magyar tudományos akadémia elnöksége -
kiemeli: az akadémiai kutatóhálózatnak olyan területeken kell munkálatokat végeznie, amelyek a tudományos eredmények elérésének feltétele a koncentrált kapacitás; az eddigi kiemelkedő eredmények indokolják a tradíciók megőrzését, a tudományos iskolák fenntartását, illetve tudományos érdekből szükséges olyan új kutatási irányok, módszerek művelése, alkalmazása, amelyek nem illeszkednek más kutatásirányító szerv profiljába. e tervkonceptió egyben áttekinti az akadémia intézeteiben a vi. ötéves terv idején folytatott kutatási tevékenységet, s rögzíti az elért eredményeket is.

az előterjesztés megállapítja: az akadémiai kutatóhálózat tevékenységének legfontosabb kereteit az országos távlati tudományos kutatási terv és az országos középtávú kutatási-fejlesztési terv adta meg. mind az ottkt, mind pedig az okkft jól szolgálta a fő tudománypolitikai célok teljesítését. ugyanakkor a költségvetési és a beruházási ráfordítások számottevő csökkenése miatt kedvezőtlenül alakultak a tudományos kutatás feltételei. a versenyképes kutatásoknál nélkülözhetetlen műszerek, berendezések és anyagok szűkössége hátráltatta az mta területén folyó kutatómunkát, és a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazását is.